Налоговая служба информирует: новые тенденции в сфере государственной регистрации бизнеса
С 2016 года вступили в силу изменения, целью которых является упрощение регистрации бизнеса. В частности, внесены изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации, в Федеральный закон от 08.02.1998 N 14-ФЗ "Об обществах с ограниченной ответственностью" и в Федеральный закон от 08.08.2001 N 129-ФЗ  "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей".
Изменения коснулись сроков регистрации индивидуальных предпринимателей и новых организаций. Сроки регистрации индивидуальных предпринимателей, а также вновь созданных организаций сокращаются с пяти рабочих дней до трех. 
В российском законодательстве появился новый вид устава организации - типовой. Общество действует на основании одного из двух видов учредительных документов:

- устава общества, утвержденного его учредителями (участниками);

- типового устава, утвержденного уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти (далее - типовой устав).

Первый вид - это давно существующий устав общества, который утверждается учредителями общества и представляется при его регистрации. Теперь в законодательстве он называется по-новому: устав общества, утвержденный его учредителями (участниками). Второй вид представляет собой новеллу российского законодательства. Он должен обеспечить упрощение регистрации организаций.        
          Заявление участника общества с ограниченной ответственностью о выходе из общества после 1 января 2016 года должно быть нотариально удостоверено по правилам, предусмотренным законодательством о нотариате для удостоверения сделок
       Следующий блок изменений касается прозрачности реестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:

- перечень сведений и документов о юридическом лице, содержащийся в Едином государственном реестре юридических лиц, дополнен сведениями о том, что организацией принято решение об изменении места нахождения.

- расширен перечень сведений, подлежащих обязательному внесению в Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц (включены записи о недостоверности содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц сведений о юридическом лице, а также сведения о том, что юридическим лицом принято решение об изменении места нахождения).
- важным моментом является прямое закрепление в законе, что государственная регистрация не может быть осуществлена в случае установления недостоверности сведений, включаемых в Единый государственный реестр юридических лиц.
- появились новые основания для отказа в государственной регистрации юридического лица в случае, если для включения в ЕГРЮЛ представлены сведения об учредителе (участнике) юридического лица или лице, имеющем право без доверенности действовать от имени юридического лица, в отношении лица, являвшегося учредителем общества с ограниченной ответственностью, имеющим не менее пятидесяти процентов голосов от общего количества голосов участников такого общества, и (или) лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени юридического лица, менее трёх лет назад исключённого из ЕГРЮЛ как недействующее юридическое лицо с задолженностью перед бюджетом или бюджетами бюджетной системы Российской Федерации; либо являющегося указанными лицами в юридическом лице, в отношении которого в ЕГРЮЛ менее трёх лет назад внесена запись о недостоверности сведений о юридическом лице; либо являющегося указанными лицами в юридическом лице, в отношении которого имеется неисполненное решение суда о ликвидации.
