Правила пожарной безопасности в весенний период

Ежегодно наступление весеннего периода, когда снег уже сошел, а свежая трава еще не выросла, сопровождается ухудшением оперативной обстановки с пожарами. В период с апреля по май увеличивается количество выездов подразделений пожарной охраны на тушение загораний травы, мусора на территориях предприятий, садоводческих обществ, жилого сектора, в лесных массивах. Росту пожаров в этот период способствует человеческий фактор, который проявляется в неосторожном обращении с огнем во время отдыха граждан на дачных участках и других местах отдыха.
В весенний период важно соблюдать следующие правила пожарной безопасности:
Разведение костров, сжигание отходов и тары не разрешается в пределах установленных нормами проектирования противопожарных расстояний, 
но не ближе 50 м до зданий и сооружений.
Запрещается разведение костров в хвойных молодняках, вблизи деревьев, 
на лесосеках, захламленных порубочными остатками, на торфяниках и участках 
с сухой травой, мхом, в лесопосадках. Категорически запрещается не только разводить костры, но и посещать лесные массивы в сухую ветряную погоду. 

Костры разводят на расстоянии не менее 10 м от деревьев на площадках, очищенных от хвои, веток, сухой травы, защищенных минерализованной полосой не менее 0,5 м.

Покидая место отдыха, необходимо обязательно потушить костер. Если не найдется поблизости воды, тщательно засыпать его землей.  Не следует отходить от костра до тех пор, пока угли в нем не затухнут. 

Лес может загореться и от бутылки или осколка стекла, брошенных на освещенной солнцем лесной поляне. Фокусируя лучи, они способны сработать, как зажигательные линзы, поэтому банки и бутылки в лесу необходимо закапывать 
в землю.

Для разжигания костров нельзя применять бензин и другие горючие смеси.

Не поджигайте камыш, не выжигайте сухую траву под деревьями, на лесных полянах, в садах, на полях.
Не бросайте горящие спички, непогашенные окурки и вытряхивать пепел 
из курительных трубок (Выработайте у себя привычку: не бросать использованную спичку, не переломив ее пальцами, ибо, не погасив спичку, ее нельзя сломать).
Список телефонов для вызова пожарной охраны 
на территории Новоторъяльского района 
01 (9-13-95) – пожарная охрана и спасатели в пгт. Новый Тоъял

9-52-21 – пожарная охрана в с. Пектубаево

9-47-70 – пожарный пост в д. Куанпамаш
