ОБЪЯВЛЕНИЕ
Финансовый отдел МО «Новоторъяльский муниципальный район» объявляет первый этап конкурса и прием документов для участия в конкурсе на замещение следующих вакантных должностей муниципальной службы в Финансовом отделе 
МО «Новоторъяльский муниципальный район»:
Главные должности муниципальной службы:
 заместителя руководителя  Финансового отдела, руководитель отдела финансирования непроизводственной сферы.
Ведущие должности муниципальной службы:
 заместителя руководителя отдела бухгалтерского учета и отчетности;

 консультанта отдела бухгалтерского учета и отчетности.
Предъявляемые  квалификационные требования  к кандидатам:
Для замещения главных должностей муниципальной службы наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры.

Для замещения ведущих должностей муниципальной службы наличие высшего образования. 

  Стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее четырех лет или стаж работы не менее пяти лет – для главных должностей муниципальной службы;
стаж муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее четырех лет - для ведущих должностей муниципальной службы.
Наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей:

Знание: Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, федеральных конституционных законов, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, соответствующих направлениям деятельности и регулирующих соответствующую сферу деятельности, применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей; законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Марий Эл о муниципальной службе; законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе Российской Федерации и основ трудового законодательства; основ государственного и муниципального управления и организации труда; норм делового общения; порядка работы со служебной и секретной информацией; правил делового этикета; основ делопроизводства; основных механизмов противодействия коррупции.
Знание: Уставов, муниципальных правовых актов МО «Новоторъяльский муниципальный район» и поселений, входящих в состав МО «Новоторъяльский муниципальный район» применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам в области информационно-коммуникационных  технологий следующие:
Знание операционного и офисного программного обеспечения, современных информационных технологий в муниципальных органах, владение современными технологиями работы с информацией и информационными системами, в том числе аппаратным и программным обеспечением, компьютерными сетями и Интернетом.
Условия прохождения муниципальной службы в Финансовом отделе  
МО «Новоторъяльский муниципальный район»  устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года  № 25-ФЗ «О муниципальной службе  в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 31 мая 2007 года № 25-З
«О реализации полномочий Республики Марий Эл  в области муниципальной службы»,  решением Собрания депутатов МО «Новоторъяльский муниципальный район» от 
19 октября 2016 года  № 158 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании «Новоторъяльский муниципальный район».
Размеры денежного содержания муниципальных служащих Финансового отдела МО «Новоторъяльский муниципальный район» определяются в соответствии с приказом Финансового отдела  МО «Новоторъяльский муниципальный район» от 21 декабря 
2011 года № 113 «Об утверждении Положения о размерах и условиях оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в Финансовом отделе муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район».
Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют следующие документы:  - личное заявление;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии размером  4 х 3 см по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти; 
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые)  или иные необходимые документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

-  копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

-  страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской федерации;

- документы воинского учета – для граждан, пребывающих в запасе и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу и ее прохождению;

- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о муниципальной службе квалификационным требованиям к соответствующим должностям муниципальной  службы. 

Гражданин не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к соответствующей должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о муниципальной  службе для поступления на муниципальную  службу и ее прохождения.

Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 20 дней со дня опубликования настоящего объявления, т.е. с 18 ноября 2016 года  по 07 декабря
 2016 года включительно, по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, 
пгт. Новый Торъял, ул. Культуры, 33, кабинет № 3 (Финансовый отдел
МО «Новоторъяльский муниципальный район») в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов, обеденный перерыв с 12.00  до 13.00 часов, выходные дни – суббота, воскресенье. 

Предполагаемая дата проведения конкурса –    декабрь  2016 года, время: 14.00 часов, место проведения конкурса  – кабинет руководителя Финансового отдела
МО «Новоторъяльский муниципальный район».

 Метод оценки кандидатов: индивидуальное собеседование,  тестирование.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам:
  8(3636) 91374, 9-54-40
