ОТЧЕТ

Главы Администрации 

МО  «Масканурское сельское поселение»
 о результатах своей деятельности и деятельности Администрации 
МО «Масканурское сельское поселение» за 2015 год 


В соответствии  с требованиями Федерального закона  от 6 октября 2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» я подробно доложу о своей деятельности и  деятельности Администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение»  за 2015 год.

В состав муниципального образования «Масканурское сельское поселение» входят 32 населенных пункта. Общая площадь муниципального образования составляет 20007 га. В поселении зарегистрировано 1587 жителей, из них постоянно проживающих 1587 человек.      

На территории поселения расположены:

- 6 учреждений культуры;

- 3 учреждения здравоохранения;

- 3 образовательных учреждения; 

- 9 торговых магазинов;

- 3 предприятия связи;

- 3 учреждения ветеринарии;

- 6 крестьянских фермерских хозяйств;

- 1  индивидуальных предпринимателей;

- 1  цех по производству витаминно-травяной муки;

- 2 цеха по розливу воды;

В муниципальном образовании функционируют следующие общественные формирования: женсовет, ДНД, совет ветеранов, комиссии по делам несовершеннолетних.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Администрация  как  орган местного самоуправления, осуществляет  

-  полномочия  по решению вопросов местного значения;

- отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Марий Эл.

В 2015 году   на реализацию вопросов местного значения, осуществление части переданных государственных полномочий было предусмотрено ассигнований в сумме 4807,3 тыс. рублей. Фактическое исполнение составило – 4807,3 тыс.рублей или 100 % к утвержденному бюджету.
В структуре бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение»:
10,8 % -это  налоговые доходы

2,8 % - неналоговые доходы

86,4 % - безвозмездные поступления из других уровней бюджетной системы.
В составе  собственных доходов бюджета наибольший удельный вес занимает:
Земельный налог –60,7%;

Налог на доходы физических лиц- 32,2%;

Налог на имущество физических лиц –7,1%;
Собственных  доходов – 654,9 тыс. руб.
- налогов на доходы физических лиц на сумму 167,6 тыс. руб. или 107,5 % к плану 2015 года;

-  земельного налога на сумму315,5 тыс.руб. или 97,4 % к плану 2015 года;

- единый сельскохозяйственный налог на сумму 0,0 тыс.руб. или 0,0% к плану 2015года;

- налог на имущество физических лиц на сумму 36,7 тыс.руб. или 183,7 % к плану 2015 года;

- доходов от использования имущества, находящейся в муниципальной собственности на сумму 129,9  тыс.руб., или 151,0 % к плану 2015г. 

из них доходы от сдачи в аренду имущества на сумму 23,4 тыс.руб., прочие поступления от использования муниципального имущества на сумму 106,5 тыс.руб. 
Безвозмездные поступления в виде дотаций и субсидий 4158,3 тыс.руб.;
Получено субсидий:

- на выплату заработной платы и отчислений на заработную плату работникам бюджетной сферы из республиканского бюджета Республики Марий Эл в сумме 1389,3 тыс.руб.;

- на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами на жилищно-коммунальные услуги и тарифами, установленными для населения по водоснабжению и водоотведению в сумме 2,0 тыс.руб.;

- на компенсацию затрат по выработке тепловой энергии, реализуемой при эксплуатации жилищного фонда в сумме 622,0 тыс.руб.;

- на оплату услуг по осуществлению сбора платы за пользование жилым помещением (платы за найм) в сумме 1,5 тыс. руб.;

- на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 124,1 тыс.руб.;
          .- защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона в сумме 8,8 тыс. руб., в т.ч.дежурство на плотинах в период весеннего паводка 8,8 тыс.руб. 

- обеспечение пожарной безопасности  в сумме 11,8 тыс. руб., средства направлены на содержание пожарного поста  д. Куанпамаш – 11,8 тыс. руб., в т.ч. услуги связи 3,1 тыс.руб.; уплата транспортного налога по пожарным автомашинам- 8,7 тыс.руб., 

Формирование собственной доходной базы местного бюджета зависит от уровня развития экономического потенциала, создания новых производств, эффективного использования имущественного комплекса. 

По состоянию на 01 января 2016 года реестр муниципального имущества  содержал 178 объектов муниципальной собственности первоначальной балансовой стоимостью 12409,2 тыс. руб., остаточная стоимость 5680,9 тыс.руб.

          На содержание органа местного самоуправления – Администрации муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в 2015 году потрачено средств бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в сумме 1592,6 тыс. руб., а именно:

- на денежное содержание  муниципальных служащих – 1093,5 тыс. руб.;

- на оплату начислений на оплату труда –295,8 тыс. руб.;

- на оплату услуг связи  и интернет– 40,2 тыс. руб.;

- на оплату коммунальных услуг (отопление,э/энергия) – 51,9 тыс.руб.;

-на оплату услуг по содержанию имущества – 8,5 тыс. руб.;

- на оплату прочих работ и услуг – 47,3 тыс. руб.

- на приобретение материальных ценностей – 50,9 тыс.руб.

- командировочные расходы – 1,5 тыс.руб.

- уплата налогов – 2,9 тыс.руб.

- другие общегосударственные вопросы- 38,5 тыс. руб.

          - в т.ч.на приобретение прав на программное обеспечение VipNet – 1,8 тыс.руб.

          -  на выпуск сертификата открытого ключа электронно-цифровой подписи – 4,0 тыс. руб.

          - повышение квалификации муниципальными служащими -23,0 тыс. руб.       

          - обучение  главы  администрации  по  программе «Обеспечение экологической безопасности  и  защите  населения»                                                                                 -5,2 тыс. руб.

           - приобретение  расходных  материалов  для  ремонта  Памятников  Воинам ,  погибшим  в годы  Великой  Отечественной  войны                                                                          -2,3 тыс.руб.

           -приобретение флагов Российской Федерации и Республики Марий Эл         -2,2 тыс.руб.

            В рамках выполнения мероприятий области использования , охраны водных объектов и гидротехнических сооружений  были затрачены средства бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в сумме - 2071,2 тыс.руб., в т.ч.

         - водолазные работы по обследованию ГТС на р. Оръя у д.Нижняя Оръя для проведения капитального ремонта ГТС                          -40,0 тыс. руб.

          - изготовление  технического паспорта  ГТС на р. Оръя у д. Нижняя Оръя       - 3,5 тыс. руб.

          капитальный ремонт ГТС на р. Оръя у д.Нижняя Оръя за счет средств местных бюджетов в сумме – 202,8 тыс.руб.

            за счет субсидии на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» государственной программы  Российской Федерации «Воспроизводство и использование природных ресурсов в сумме           -1824,9 тыс. руб.

           В рамках выполнения мероприятий по дорожному хозяйству (дорожные фонды) были затрачены средства бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в сумме 42,7 тыс. руб., а именно:

            - содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках реализации полномочий поселений за счет средств муниципального дорожного фонда муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»      - 41,8 тыс.руб.

             -содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (софинансирование  за счет средств местных бюджетов направлений расходования за счет акцизов)   - 0,9 тыс.руб.

              В рамках выполнения мероприятий по другим вопросам в области национальной экономики были затрачены средства бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в сумме 88,5 тыс. руб ., а именно:
       - за счет субсидии бюджетам городских и сельских поселений на софинансирование  проектов и программ развития территорий городских и сельских поселений в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах оплачена доля республиканского бюджета на  устройство детской игровой площадки в с. Масканур в сумме 88,5 тыс.руб. 

В рамках выполнения мероприятий по благоустройству были затрачены средства бюджета муниципального образования «Масканурское сельское поселение» в сумме 143,6 тыс. руб ., а именно:

- на оплату коммунальных услуг по уличному освещению – 37,6 тыс. руб.

- на оплату дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения , т.е. содержание дорог в зимний период – 106,0 тыс. руб.;

в рамках реализации полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования израсходовано средств  бюджета  муниципального  образования  «Масканурское  сельское  поселение»  на  сумму 11,8 тыс. руб.,

             Социальная политика.

            Израсходованы бюджетные средства на дополнительное пенсионное обеспечение отдельных категорий граждан в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Масканурское сельское поселение» от 22 ноября 2013года № 294 «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы муниципального образования «Масканурское сельское поселение»  по постановлению от 04 марта 2014года №15 «Об утверждении Положения о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  муниципального  образования  «Масканурское  сельское  поселение»  в  сумме -57,4 тыс. руб.

Одним из важнейших направлений деятельности Администрации является правотворческая деятельность. 

Правовые акты  Администрации составляют основную часть муниципальных правовых актов. За  2015 год постановлений Администрации по вопросам местного значения  и вопросам, связанным с осуществлением  отдельных государственных полномочий, издано 94,   распоряжений по вопросам организации работы Администрации -  61. 

