Администрация муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» информирует  о выборе земельных участков, предоставляемых на правах аренды для строительства индивидуальных гаражей  по адресу:

участок находится примерно в 88 м по направлению на юго-запад от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:84, площадь 77 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 85 м по направлению на юго-запад от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:85, площадь 77 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 81 м по направлению на юго-запад от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:86, площадь 77 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 78 м по направлению на юго-запад от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:87, площадь 77 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 81 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:80, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 66 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:72, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 72 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:74, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 86 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:73, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 91 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:75, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов; 
участок находится примерно в 96 м по направлению на юг от ориентира жилое здание, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Механизаторов, дом 2, кадастровый номер 12:07:1700118:76, площадь 60 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов.
Информацию по данному вопросу можно получить в по адресу: Республика Марий Эл, пгт. Новый Торъял, ул. Культуры, д. 33, каб.22.

