ОБЪЯВЛЕНИЕ
 
Администрация МО «Городское поселение «Новый Торъял» объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Городское поселение «Новый Торъял»
- ведущего специалиста Администрации МО «Городское поселение «Новый Торъял».
Предъявляемые  квалификационные требования  к кандидатам: 
наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности ведущего специалиста Администрации муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял»;
без предъявления требования к стажу;
наличие профессиональных знаний и навыков, необходимых для исполнения должностных обязанностей:
знания:
1) Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, соответствующих направлениям деятельности и регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей; законодательства Российской Федерации и Республики 
Марий Эл о муниципальной службе  и основ трудового законодательства; основ государственного и муниципального управления; основ управления и организации труда; норм делового общения; порядка работы со служебной и секретной информацией; форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления; правил делового этикета; основ делопроизводства;
2) нормативных правовых актов органов местного самоуправления применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей.
навыки: 
подготовки проектов управленческих решений; нормотворческой деятельности; составления служебных документов аналитического,  делового и справочно-информационного характера и работы с ним; практического применения нормативных правовых актов; порядка работы с конфиденциальной информацией и ее защиты от несанкционированного доступа; обеспечения выполнения задач; эффективного планирования рабочего времени; предупреждения и разрешения конфликтов; объективного учета мнения коллег; работы в коллективе; владения компьютерной и другой оргтехникой, систематического повышения своей квалификации, настойчивости в достижении цели, делового и профессионального общения, исполнительской дисциплины; основ делопроизводства.
Условия прохождения муниципальной службы в Администрации МО «Городское поселение Новый Торъял»  устанавливаются в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 г.  № 25-ФЗ «О муниципальной службе  в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. «О реализации полномочий Республики Марий Эл  в области муниципальной службы», Уставом муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял».
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию:
- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии размером 4 х 3 см;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые)  или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 
- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу и ее прохождению;
- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской федерации;
- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
  - иные документы, предусмотренные Федеральным законом                                    от 02 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной в службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.
Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о муниципальной службе квалификационным требованиям к соответствующим должностям муниципальной  службы. 
Гражданин не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к соответствующей должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о муниципальной  службе для поступления на муниципальную  службу и ее прохождения.
Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 20 дней со дня опубликования настоящего объявления, т.е. с 06 апреля 2018 года                     по 25 апреля 2018 года включительно, по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, п. Новый Торъял, ул. Коммунистическая, 27, кабинет № 1 (Администрация МО «Городское поселение Новый Торъял») в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов, обеденный перерыв с 12.00  до 13.00 часов, выходные дни – суббота, воскресенье. 
Предполагаемая дата проведения конкурса – 25 апреля 2018 г., время: 14.00 часов, место проведения конкурса – кабинет главы Администрации МО «Городское поселение Новый Торъял».
 Метод оценки кандидатов: индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности муниципальной службы, на замещение которой претендуют кандидаты.
Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам:  8(3636) 91684.

