В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»  Администрация муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял» предоставляет сведения о качестве питьевой воды на территории муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял»  Республики Марий Эл и планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями:
 услуги по водоснабжению и водоотведении на территории муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял» Новоторъяльского района Республики Марий Эл предоставляет 
МУП «Новоторъяльский водоканал».
 На территории пгт Новый Торъял расположены 3 водозабора: 
водозабор № 1 - четыре скважины, три из которых действующие, одна скважина - резервная (скважины № 1, 3, 4), расположенные в юго-западной части поселка, качество воды из скважин № 3 и 1, № 4 не соответствует гигиеническим нормативам по показателю общей жесткости ( 9, 8 мг-экв./л; 9, 9 мг.-экв./л; 7,5 мг-экв./л); 
водозабор № 2 - пять действующих скважин (скважины № 1, 2, 3, 4, 5), расположенные юго-восточнее пгт Новый Торъял, качество воды из скважин 
№ 2, 3, 1, 4, 5 не соответствуют гигиеническим нормативам по показателю общей жесткости (10,0 мг-экв./л; 9,8 мг-экв./л; 10,0 мг-экв./л; 7,5 мг-экв./л; 9,9 мг-экв./л);
водозабор № 3 - две действующие скважины (скважины № 1, 2), расположенные на севере поселка, качество воды из скважин не соответствует гигиеническим нормативам по показателю общей жесткости (9,9 мг-экв./л).
Данные водозаборы обеспечивают централизованное водоснабжение населения 
пгт Новый Торъял Республики Марий Эл.
 Приказом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл № 199 от 02.10.2015 согласовано временное отклонение от гигиенических нормативов качества питьевой воды, подаваемой централизованной системой питьевого водоснабжения: 
для скважин № 1, 2 водозабора № 3  допустимы временные отклонения до 
1 января 2021 года по жесткости до 10,0 мг/дм3;  

для скважин № 1, 2, 3, 4, 5 водозабора № 2 допустимы временные отклонении до 1 января 
2018 года по жесткости до 10,0 мг/дм3;  

для скважин № 1, 3, 4 водозабора № 1 допустимы временные отклонении до 1 января 2021 года по жесткости до 10,0 мг/дм3. 

Администрацией муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» для решения вопроса разработан поэтапный план строительства станций умягчения воды на вышеперечисленных водозаборах на 2014 -2020 годы, по которому запланированы следующие мероприятия:

- разработана ПСД по строительству станций второго подъема со станцией умягчения воды на водозаборе № 2 пгт Новый Торъял;

2015-2017 г. - строительство станций второго подъема со станций умягчения воды на водозаборе № 2 пгт Новый Торъял;

2016-2017 г. – разработка ПСД по строительству станций второго подъема со станцией умягчения воды на водозаборе № 1 и № 3 пгт Новый Торъял;

 2017-2020 г. – строительство станций умягчения воды на водозаборе № 1 и № 3 
пгт Новый Торъял.

По другим химико-биологическим показателям питьевая вода, реализуемая МУП «Новоторъяльский водоканал» на территории муниципального образования «Городское поселение Новый Торъял», соответствует предельно установленным нормативам.  

Вышеуказанная  информация актуальна на 2015-2016 годы.
