
О предложениях по размещению рекламных конструкций на территории Новоторъяльского муниципального района

Во исполнение части 5.8 статьи 19 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» необходимо разработать и утвердить схему размещения рекламных конструкций на территории Новоторъяльского муниципального района на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности.

Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается в данных местах. Схема размещения рекламных конструкций должна соответствовать документам территориального планирования и обеспечивать соблюдение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки, градостроительных норм и правил, требований безопасности и содержать карты размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций.

Администрация муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» в соответствии с федеральным законом от 13.03.2006            № 38-ФЗ «О рекламе», федеральным законом от 07.05.2013 № 98-ФЗ «О внесении в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» просит Вас направить свои предложения по размещению рекламных конструкций на территории городского и сельских поселений.
Предложения направлять в виде карт с нанесением предлагаемых мест (точечный объект) или зон (площадной объект) размещения рекламных конструкций, в том числе за границами населенных пунктов, с указанием видов и типов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций для каждого места и зон.

В качестве карт для нанесения предлагаемых Вами мест или зон размещения рекламных конструкций может быть использована имеющаяся в свободном доступе публичная кадастровая карта (http://maps.rosreestr.ru), либо генеральный план городского и сельских поселений на официальной информационно-телекоммуникационной сети Интернет ( http://toryal.ru.). 
Масштаб карт, их качество, способ обозначения мест или зон размещения рекламных конструкций должны позволить однозначно определять местоположения размещения рекламных конструкций.

Под видами рекламных конструкций рекомендуется понимать щиты, стенды, строительные сетки, перетяжки, электронные табло, проекционное и иное предназначенное для проекции рекламы на любые поверхности оборудование и иные технические средства стабильного территориального размещения.

Под типами рекламных конструкций рекомендуется понимать рекламные конструкции на объектах благоустройства инфраструктуры поселений, отдельно стоящие рекламные конструкции (размещаемые на земельных участках), рекламные конструкции, присоединяемые к объектам недвижимости (зданиям, сооружениям).

Предложения принимаются до 10 марта 2015 года в Администрации муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт. Новый Торъял, ул. Культуры, д.33, кааб. 17, либо на адрес электронной почты: admntzkh@mail.ru. 

