27 июля 2016 г. состоялся  обучающий семинар организаторов  выборов Новоторъяльского муниципального района по вопросам подготовки и проведения выборов депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  седьмого созыва.
Обучение проводилось в соответствии с утвержденным Новоторъяльской районной территориальной избирательной комиссией планом мероприятий по обучению членов избирательных комиссий и других участников избирательного процесса в 2016 г.
Очное обучение с последующим тестированием участников прошли председатели, заместители председателей и секретари девятнадцати  участковых избирательных комиссий.
В семинаре приняла участие член ЦИК  Республики Марий Эл Светлана Блинова, которая ознакомила присутствующих с ходом избирательной кампании в республике и определила основные задачи избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  седьмого созыва.
В ходе семинара были подробно рассмотрены вопросы, связанные с последними изменениями выборного законодательства, организации работы участковой избирательной комиссии с открепительными удостоверениями и организации работыучастковой избирательной комиссии
при проведении голосования в день голосования.

