
Отчёт
о проведении праздников деревень и сёл с июня по август месяцы 2017 года  в Новоторъяльском муниципальном районе
         Праздник деревни – это всегда доброе и светлое торжество для большой дружной семьи односельчан. В конце июня состоялся общий праздник  «Кузе илет ялем?» («Как живёшь деревня») деревень кузнецовской стороны. На празднике приняли участие Глава муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» Е.В.Небогатиков, Глава Администрации Чуксолинского сельского поселения А.А.Ермаков, руководитель Отдела образования Т.П.Богачёва.  Также на празднике с грустью вспомнили старожилы села и тех, кто не вернулся с полей сражений Великой Отечественной войны. Минутой молчания они почтили память своих земляков и возложили цветы к обелиску. На празднике были подведены итоги, в различных номинациях. Все победители получили от администрации Чуксолинского сельского поселения Благодарственные письма и ценные подарки.
         В развлекательную часть программы вошли народные игры, песни и танцы. Настоящим украшением праздника стало выступление фольклорного ансамбля «Ший онгыр» (руководитель Н.Э.Якимова) Староторъяльского сельского дома культуры. Порадовали земляков песнями и плясками ансамбли «Весела кова-влак» и «Келшымаш» Кузнецовского дома культуры. 
           «По зову сердца» под таким названием в деревне Ексей –Ёлкино 15 июля проводился праздник деревни. На празднике присутствовали заместитель Главы Администрации Д.Н.Волков и Глава Пектубаевского сельского поселения Д.А.Портнов. Были гости из г.Йошкар-Олы, из г.Оренбурга,  п. Советский. На празднике в различных номинациях выявлены победители. Все они получили  подарки.
        Заведующая Маркеловским СК подготовила для детей игровую программу, где дети с большим удовольствием играли на площадке. Закончился праздник дискотекой «Тем, кому за 50…» в Маркеловском СК.
        «Не забывай свою малую родину» - под таким названием 22 июля состоялся праздник деревни Веденькино, на которой съехались гости из района Республики Марий Эл, под руководством главы Администрации Чуксолинского сельского поселения А.А.Ермакова и куратора Чуксолинского поселения, руководителя Финансового отдела Новоторъяльского муниципального района Л.И.Гродиковой, старости деревни,  депутата районного Собрания Л.Н.Веденкиной, руководитель Отдела образования Администрации района Т.П.Богачёва.
        Праздничную программу открыл вокальный ансамбль «Весела кова-влак» (руководитель  Ермакова А.А.) Кузнецовского дома культуры. Прозвучали песни о родном крае, о жизни и любви в исполнении «Келшымаш» и фольклорного ансамбля «Шонанпыл» Большенурминского СК (руководитель Блинов А.С.), вокального ансамбля «Торъял кундем» (рук. Янаева Г.В.) Новоторъяльского ЦКиД. Всего на празднике присутствовало 100 человек.
           29 июля в солнечный день на поляну деревни Немда-Обалыш на праздник пришли жители деревень и гости из  района и города Йошкар-Олы. На поляне накрывались праздничные столы. Немдинцы – народ гостеприимный, любят угощать приезжих разными вкусностями. Жива малая родина, а значит, вместе с ней  и люди, горячо любящие её.  Мероприятие открыл Глава Администрации Чуксолинского сельского поселения А.А.Ермаков и предоставил слово гостям: Главе Новоторъяльского муниципального района, председателю Собрания депутатов Е.В.Небогатикову, руководителю поискового движения Республики Марий Эл Д.Я.Шипунову. Дмитрий Яковлевич поздравил участников мероприятия с праздником зачитал приветственный адрес Главы Республики Марий Эл А.А.Ефстифеева.
        Ведущая праздника Лилия Чемекова рассказала об истории, о людях которые в разное время родились и выросли на немдинской земле, а в будущем именами прославили малую родину. С большим удовольствием музыкальным подарком поздравил своих земляков  заслуженный артист РФ, народный артист Республики Марий Эл О.Е.Кузьминых. Главные организаторы и участники  праздника – это работники культуры. Почётной грамотой министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл награждена методист Немдинского сельского дома культуры Г.Н.Романова. Грамоту вручила директор Новоторъяльской централизованной клубной системы С.И.Соколова. В программе праздника участвовали лучшие коллективы художественной самодеятельности Центра культуры и досуга посёлка и Немдинского сельского дома культуры. Оргкомитет подвёл итоги по различным номинациям: «Служить людям», «Дом моей мечты», «Лучшее личное подсобное хозяйство», «Преданность малой родине», «Мой двор – цветущий сад», «За чистоту родного края», «За сохранение истории Немдинского края». Более 50 жителей деревень получили благодарности Чуксолинского поселения и подарки. Всего на празднике присутствовало 300 человек.
     26 августа состоится праздник посёлка Льнозавод. Праздник будет отмечать своё 85-летие.
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