

Отчет Главы муниципального образования,
председателя Собрания депутатов
муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение»
второго созыва о проведенной работе за 2016год

       Уважаемые жители Чуксолинского сельского поселения! 
                           Уважаемые депутаты и приглашенные!
  Представляю вам  отчет об итогах работы Собрания депутатов муниципального образования  «Чуксолинское сельское поселение» второго созыва за 2016 год и приоритетных задачах, которые стоят перед  депутатами Собрания депутатов в 2017 году.
          Согласно  Регламенту работы Собрания депутатов муниципального образования  «Чуксолинское сельское поселение» участие на  сессиях Собрания депутатов является одной из основных форм депутатской деятельности. Средняя явка на  шести заседаниях сессий Собрания, проведенных в 2016 году, составила 72 процента от числа членов представительного органа, в 2015 году явка была 81 процент. Необходимо признать, что уровень явки не слишком высок. 
       В течение 2016 года  проведено 6 сессий, сначала созыва 16 сессий. Вся работа Собрания депутатов строилась на основании перспективного плана. Планирование позволяет определить объем работы, который предстоит выполнить  Собранию депутатов в течение года, наметить сроки выполнения, привлечь специалистов и депутатов к контрольной и правотворческой деятельности, к выполнению поставленных задач.
 Так, в течение года депутатами было рассмотрено и  утверждено 50 решений. Из принятых  решений Собрания депутатов в отчетном периоде  17 решений  о внесении изменений и дополнений, в ранее утвержденные решения, что характеризует муниципальную нормативно-правовую базу как относительно стабильную. Чаще всего приходится вносить  изменения и дополнения, в связи с изменениями в федеральном законодательстве.
Вся работа Собрания депутатов  в 2016 году осуществлялась в строгом соответствии  с Конституцией и законами Российской Федерации, законами и другими нормативными  правовыми актами Республики Марий Эл, Уставом и нормативно-правовыми актами  поселения. Большое внимание уделялось  совершенствованию  деятельности поселения по реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Одним из основополагающих вопросов этого года, вынесенных на сессию Собрания депутатов, стало рассмотрение решения «О внесении дополнений в Устав муниципального образования  «Чуксолинское сельское поселение», изменения в устав вносились в 2016 году дважды.
Круг вопросов, рассматриваемых Собранием депутатов достаточно широк: это  вопросы, касающиеся жизнедеятельности социальной сферы, вопросы безопасности и правопорядка, экономики и муниципальной собственности. 
  На постоянном контроле находилось исполнение и утверждение бюджета. 
Глава муниципального образования,  Глава администрации принимают участие в работе сессий районного Собрания депутатов, заседаний постоянных комиссий, при проведении публичных слушаний.
      Взаимодействие представительного органа с исполнительным органом обеспечивается при подготовке и проведении сессий. Проекты НПА и принятые решения Собрания депутатов направлялись на антикоррупционную экспертизу в прокуратуру. Проверка на антикоррупционную экспертизу проводилась и постоянной комиссией по законности правопорядку представительного органа. По результатам проводимых экспертиз нормативных правовых актов, принятых  Собранием депутатов, нарушений действующего законодательства не выявлено. В порядке, установленном законодательством, рассматриваются протесты и представления прокурора района, тем самым осуществляется участие органов прокуратуры   в контрольной деятельности Собрания. В 2016 году на нормативные правовые акты Собрания депутатов вынесено 11 протестов, в основном  протесты выносились на несвоевременное внесение изменений и дополнений в нормативные документы представительного органа в связи с изменениями Федерального законодательства.
Как известно, депутат – это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к их нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждой деревни, каждой улицы, каждого двора. Их знают по совместной работе – их выбирают в депутаты, им односельчане доверяют свои судьбы.
Характеризуя работу депутатов нельзя не сказать, и о вкладе депутатов в социально-экономическое развитие села.
Работа депутатов в сегодняшняя время сложна не только наличием массы проблем, но и условиями самой жизни наших населенных пунктов. Груз проблем,  особенно трудноразрешимые, оставляют неизгладимый след в душе депутата, и особенно ожидание в глазах избирателей, поэтому легкого депутатского хлеба не получается. Как мне кажется, одной из основных задач депутатов - это вселить в людей уверенность в завтрашний день, уверенность в свои силы, надежда на совместный труд и результат позволяющий улучшить жизнь населения района.
 
Кроме того, для повышения эффективности деятельности нам нужно более активно участвовать в проводимых сессиях, совместно обсуждать и решать вопросы, выносимые на обсуждение. Ведь именно от принимаемых нами решений зависят условия жизни жителей поселения. Нам нужно более глубоко изучать рассматриваемые вопросы, анализировать, как принимаемое решение скажется на социально-экономическом, культурном, нравственном и других аспектах жизни поселения и его людях. 
2017 году депутатам  Собрания депутатов предстоит еще более  активизировать  свою деятельность на местах: 
           -один раз в год  проводить отчет о своей депутатской работе перед своими избирателями; 
           -ежемесячно  осуществлять личный прием граждан
           -принимать активное участие в работе сессий Собрания депутатов, собраниях граждан на местах;
           -проводить работу по разъяснению и выполнению решений, принятых Собранием депутатов.

       Наш созыв отработал два года, впереди еще много нерешенных вопросов и проблем, а результат нашей работы зависит от сплоченности нашей команды: депутатов, Администрации поселения. Необходимо забыть личные интересы, обиды, не искать  друг в друге недостатки, критически смотреть на себя и помнить о том, что наша задача - рост благосостояния жителей поселения, уверенность в завтрашнем дне, дальнейшее социально-экономическое развитие наших деревень.

Благодарю за внимание!





 


