[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» информирует:
«В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 24 июля 2002 г. 
№ 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Администрация муниципального образования» Новоторъяльский муниципальный район» информирует о наличии  свободных  земельных участков, предоставляемых на праве аренды, их местоположение:
Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, с. Старый Торъял, кадастровый номер 12:07:0120102:129, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования, площадью 29210 кв.м.;
Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, д. Петричата, кадастровый номер 12:07:1710101:36, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования, площадью 26733 кв.м.;
Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, с. Пектубаево, кадастровый номер 12:07:0080102:158, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования, площадью 13956 кв.м.
Заявки о предоставлении вышеуказанных земельных участках принимаются в течение месяца со дня опубликования  информации по адресу: Республика Марий Эл, пгт. Новый Торъял, ул. Культуры, д. 33, каб. 22.».


