Сохранение стабильности и дальнейшее развитие

На состоявшейся 23 марта 16-ой сессии Собрания депутатов МО «Новоторъяльский муниципальный район» Глава Администрации района В.В. Блинов представил Собранию депутатов  МО «Новоторъяльский муниципальный район» отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» за 2015 год. На  сессии  приняли участие заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл А.Г. Кравченко, первый заместитель министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл Н.В. Бобыкина, депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл, генеральный директор ОАО «Марспецмонтаж» Х.К. Баширов,  прокурор Новоторъяльского района А.Ю. Протасов, руководитель Финансового отдела, заместители Главы Администрации, руководители отделов Администрации района, главы муниципальных образований, главы администраций городского и сельских поселений, руководители предприятий и организаций района. 

Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий муниципального района по решению вопросов местного значения и части переданных государственных полномочий и полномочий органов местного самоуправления поселений. Как и в предыдущие годы, работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации, задачами, поставленными перед Администрацией района Правительством Республики Марий Эл, в тесном взаимодействии с представительным органом, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и жителями района. 

2015 год был насыщен важными политическими и культурно-историческими событиями. Мы торжественно отметили 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне и 200 лет со дня образования поселка Новый Торъял, 95-летие образования Республики Марий Эл. 

Важнейшим политическим событием 2015 года для нас  стали выборы Главы Республики Марий Эл. Уверен, что курс Правительства Республики Марий Эл позволит сохранить стабильность и обеспечит дальнейшее  развитие нашей Республики! 

Всем торжественным событиям предшествовало множество культурно-массовых мероприятий, в том числе  проведена знаменательная акция «Бессмертный полк», подготовлена и проведена демонстрация коллекции раритетной техники, организованы работы по благоустройству населенных пунктов района, решены вопросы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий граждан, продолжено строительство и реконструкция объектов социального назначения. 

Основной стратегической целью Администрации района было и остается  повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район». 

Подводя итоги 2015 года, следует отметить, что намеченные ориентиры развития района в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционировали в штатном режиме.

В целях реализации государственной программы по устойчивому развитию села в районе в 
2015 году завершено строительство объектов газификации населенных пунктов: по д.д. Малая Лумарь, Малое Танаково, Средняя Орья, Изаньга, Большое Танаково, Большая Лумарь, Маркелово, Бахтино и
с. Масканур общей протяженностью газопроводов более 13 тыс. пог. м. сметной стоимостью 14 млн. руб. Жители этих населенных пунктов в 2016 году получат голубое топливо.

На финансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности по федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделено 298,4 твс.рублей, субсидия выделена семье проживающей в д. Тушнур. 

Завершен капитальный ремонт двух гидротехнических сооружений на реке Шукшан у 
д. Елембаево и у д. Средняя Орья общей сметной стоимостью  7,0 млн.рублей, из них за счет средств местного бюджета 0,9 млн.рублей.

Введена в эксплуатацию  автомобильная дорога Шуйбеляк-Шемермучаш  протяженностью более 3 км. общей стоимостью 43,5 млн. руб. На ремонт уличного дорожного покрытия населенных пунктов района направлено более 7,1 млн. руб.

 С 2007 года район участвует в реализации Федеральной программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья и капитальному ремонту многоквартирных домов. В 2015 году построен многоквартирный дом в п. Новый Торъял и 16 семей получили ключи от новых квартир. Общая сумма финансовых вложений составила 13,2 млн. рублей. Капитально отремонтировали дом по ул. Культуры в поселке Новый Торъял на сумму более 2 млн. рублей. 

Проведен капитальный ремонт памятника участникам Великой Отечественной войны в 
с. Пектубаево на сумму 1,0 млн. рублей — этот объект удалось отремонтировать в рамках реализации проекта по поддержке местных инициатив, который подготовила на республиканский конкурс инициативная группа жителей с. Пектубаево. 

По инициативе Главы Республики Марий Эл Л.И. Маркелова при Новоторъяльской средней школе построен современный стадион — это подарок на более чем 7 млн. рублей.

Также по решению Правительства Республики Марий Эл  в целях комплексного развития единой сети фельдшерско-акушерских пунктов введены в эксплуатацию два ФАПа:  в с. Старый Торъял и 
д. Токтарсола. Сумма капитальных вложений составила 25 млн. рублей.

Продолжается строительство индивидуального жилья. В целом в 2015 году Администрацией района выдано 59 разрешений на строительство, 38 разрешений на ввод объектов, подготовлено 
77 градостроительных планов земельных участков.

Предприятиями жилищно-коммунального комплекса обеспечено бесперебойное функционирование всех инженерных и коммунальных систем, не допущено срывов в поставках топливно-энергетических ресурсов. 

Промышленный сектор экономики района характеризуется ростом физических  объемов выпуска продукции. Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил в 2015 году 861 млн. рублей с индексом промышленного производства в 108%. 

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на общую сумму 627 млн. рублей. 

Созданные в районе условия для  развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия обеспечили  увеличение индекса производства продукции сельского хозяйства на 68%. Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей составил почти 3 млрд. рублей.

В рамках развития агропромышленного комплекса за последние годы на территории муниципального образования реализовано несколько инвестиционных проектов. Объем инвестиции в основной капитал за 2015 год составил 459 млн. руб., в том числе 414 млн. руб – вклад ОАО «Птицефабрика «Акашевская», кроме того, приобретено 2 современных трактора, 2 автомашины, косилка, культиватор, всего приобретено техники и сельхозмашин на сумму более 15 млн руб.

Второй год работает в д.Кузнецы птичник-откормочник  ООО «Птицефабрика Акашевская», в отчетном году произведено более 20 тыс. тонны мяса птицы, создано 85 рабочих мест, уплачено налогов в районный бюджет более 1,5 млн. рублей.

Успешно работает цех по производству гранулированной витаминно-травяной муки на территории Масканурского сельского поселения. За 2015 год переработано около 4 тыс. тонн сена, создано 14 рабочих мест, перечислено в бюджет района  411 тыс. рублей налоговых платежей. Аналогичное оборудование закуплено ОАО «Юбилейный» Пектубаевского сельского поселения, где создано 4 новых рабочих места. 

Для отрасли растениеводства год  был благоприятным: производство зерна в амбарном весе составило более 16 тыс. тонн при средней урожайности 16,4 ц/га, картофеля собрано 16  тыс. тонн с урожайностью 123 ц/га, произведено овощей более 3 тыс. тонн. Общая посевная площадь составила 
22 тыс. га, в том числе под зерновыми культурами занято 45,0% площадей. 

В отрасли животноводства также наметились положительные тенденции. В текущем году удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота в общественном секторе.  И здесь неоспоримая заслуга СХПК-СХА (колхоз) «Первое мая», где поголовье КРС из года в год увеличивается. Созданы хорошие предпосылки для увеличения производства продукции животноводства в крестьянских (фермерских) хозяйствах Секретарева Руслана Сергеевича, Анисимова Руслана Геннадьевича, Петровой Ларисы Петровны, Ивановой Натальи Сергеевны. 

За отчетный год во всех категориях хозяйств района произведено 22 тыс. тонн мяса, что по сравнению с 2014 годом больше в 3,3 раза. Рост производства мяса произошел в основном за счет мяса птицы.  Валовый надой молока составил 12 тыс. тонн. Продуктивность коров выросла на 3% и составила 5720 кг. В СХПК-СХА (колхоз) «Первое мая» среднесуточный удой на 1 корову уже на уровне 20 кг. Это «локомотив» сельскохозяйственного производства и замечательный пример для всех сельхозтоваропроизводителей района в целом Республики.

Определенный вклад в актуальный вопрос по импортозамещению товаров народного потребления, большое внимание которому уделяется в послании Президента Российской Федерации В.В.Путина, вносит ООО «Толмань». В 2015 году им произведено товарной продукции на сумму более 14 млн. рублей. Производство товарной рыбы и воспроизводство биоресурса составило 107% к уровню 2014 года. Кроме того, на территории района представителями малого бизнеса проводится зарыбление прудов. 

За последние 3 года 6 фермеров нашего района получили финансовую поддержку в рамках государственных программ по поддержке семейного фермерства и начинающих фермеров. Средства господдержки направлены на приобретение племенного скота, сельскохозяйственной техники и оборудования для животноводства. Основное направление данных программ – развитие отрасли животноводства. Это способствует увеличению поголовья КРС в фермерских хозяйствах, росту производства животноводческой продукции, созданию дополнительных рабочих мест. 

Для дальнейшего участия в вышеназванных целевых программах в районе  подобраны претенденты на 2016 и 2017 годы. Документы на рассмотрение республиканской комиссии направлены. 

В целом в 2015 году на поддержку сельских товаропроизводителей из бюджетов всех уровней выделено субсидий в сумме 27 млн руб., в том числе из федерального бюджета 21 млн. руб., из республиканского бюджета 6 млн руб. От сельхозтоваропроизводителей поступило налогов в местный бюджет более 9 млн. рублей или 11,0% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов.

В районе созданы условия для закупа молока с личных подворий граждан. В 2015 году этой деятельностью занимались уже 9 частных предпринимателей, закупили у населения 1,113 тыс. тонн молока, что больше на 5 %, чем в 2014 году. 

В 2016 году перед тружениками села стоят не менее важные  задачи. Необходимо своевременно и качественно подготовить трактора, сельскохозяйственную технику, посевной материал к весенне-полевым работам. Для получения запланированного урожая текущего года сделан определенный задел: озимых зерновых культур посеяно на площади 1700 га, поднято зяби 6087 га, в полном объеме засыпан семенной материал. Завезено минеральных удобрений в количестве 720 тонн.

Одним из основных факторов, обеспечивающих положительное влияние на экономический рост, является улучшение ситуации на рынке труда. 

Целенаправленная совместная работа Администрации района, поселений, Центра занятости, реализация инвестиционных проектов позволили эффективно реализовать мероприятия программы по снижению напряженности на рынке труда в нашем районе.  В результате ситуация на регистрируемом рынке труда на территории Новоторъяльского муниципального района в 2015 году была стабильной. 

 Важным фактором, отражающим состояние экономики района, является заработная плата работников. Среднемесячная начисленная заработная плата за  2015 года по организациям Новоторъяльского муниципального района составила 15243 рубля. По состоянию на 1 января 2016 года организации и  предприятия Новоторъяльского района не имели просроченной задолженности по выплате заработной платы. 

Сформировавшийся в Новоторъяльском муниципальном районе потребительский рынок имеет устойчивый характер развития с высокой степенью насыщенности ассортимента, развитой сетью предприятий торговли и сферы услуг, их доступностью для населения.

Оборот розничной торговли  в 2015 году составил 837,0 млн рублей, что в фактических ценах на 15 % больше, чем за аналогичный период 2014 года.

Оказано платных услуг на сумму 55 млн рублей. Рост объема указанных услуг в сопоставимых ценах в 2015 году составил 102%.

Оборот общественного питания увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8 % и составил 50 млн рублей.

Эти показатели подтверждают положительную динамику   деятельности Администрации района по содействию развитию малого и среднего предпринимательства, так как практически вся деятельность по оказанию бытовых услуг, торговли  и общественного питания на территории района осуществляется представителями малого и среднего бизнеса. 

В последние годы Правительство нашей республики взяло курс на улучшение инвестиционного климата и снижение административных барьеров. В этом плане в декабре 2015 года  Администрацией района согласована и утверждена Дорожная карта по внедрению успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров в МО «Новоторъяльский муниципальный район», в соответствии с которой в течение 2016 года запланированы мероприятия по поддержке инвестиционных проектов на территории муниципального образования. Все вопросы по сопровождению этих инвестиционных проектов, подготовки разрешительных документов  должны решаться по принципу «одного окна» и в самые кратчайшие сроки.

В целом на развитие экономики и социальной сферы района за 2015 год направлено 758 млн рублей инвестиций, т. ч. 126 млн рублей бюджетных средств, из них более 2 млн рублей - средства местного бюджета. 

Это результат работы не только органов местного самоуправления, но и каждого, кто непосредственно выполняет эти задачи, и выполнение было бы невозможным без поддержки Правительства Республики Марий Эл! 

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.  Формирование, исполнение и контроль за исполнением местного бюджета -  одно из основных полномочий органов местного самоуправления. 

В 2015 году на реализацию вопросов местного значения, осуществление части переданных государственных полномочий в консолидированном бюджете  муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» было предусмотрено ассигнований за счет всех источников финансирования 339 млн. рублей. Фактическое исполнение составило – 335 млн. рублей или 99,5 % к уточненному бюджету. В структуре расходов бюджета 69 % средств использовано на решение вопросов местного значения и 31 % - на осуществление переданных государственных полномочий. На финансирование отрасли «Образование» направлено 42,8 % средств местного бюджета, 16,5 % - на «Национальную экономику», 13,5% - на «Жилищно-коммунальное хозяйство», 11,1% - на «Культуру» и 16,1% - на другие отрасли.

В 2015 году была продолжена работа по  реализации майских Указов Президента Российской Федерации по повышению заработной платы работников сферы образования и культуры. Показатели «Дорожных карт» выполнены на 100%. 

В консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района за отчетный период поступило доходов всего 334 млн. рублей или 99,5% к уточненному плану.

По муниципальному району и сельским поселениям исполнение бюджетов по налоговым и неналоговым поступлениям обеспечено в соответствии с решениями о бюджете, по муниципальному образованию «Городское поселение Новый Торъял» план выполнен на 97%.

Налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет поступило 79,5 млн. рублей или 102 % к уточненному плану. К первоначально утвержденному бюджету дополнительно поступило 4,6 млн. рублей, из которых 66,0% доходы от использования имущества и от продажи активов. К уровню 2014 года собственных доходов поступило больше на 454 тыс. рублей или на 0,6%.

В структуре консолидированного бюджета 24% составляют налоговые и неналоговые доходы, 76% - безвозмездные поступления из других уровней бюджетной системы.

В составе собственных доходов бюджета основная доля — это налог на доходы физических лиц, который составляет 77%, 6% - это доходы от использования и реализации муниципального имущества, 6 % - акцизы, 5 % - единый налог на вмененный доход и 6% - прочие налоги и сборы.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и в целях повышения эффективности использования бюджетных средств, увеличения налоговых и неналоговых доходов между муниципальными образованиями  и Министерством финансов Республики Марий Эл заключены соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств, увеличения налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. Условия соглашений выполнены всеми 6–ти муниципальными образованиями.

Осуществление полномочия по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности было направлено  в первую очередь на его эффективное использование  с целью получения дополнительных неналоговых доходов.  Исполнение бюджета по неналоговым доходам к уточненному плану составило 109 %. 

 Деятельность Администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры и спорта. Вышеуказанные полномочия осуществлялись в рамках  реализации муниципальных программ.

В системе муниципального образования на 1 января 2016 года функционирует 23 образовательных учреждения, это 8 общеобразовательных школ, 11 дошкольных образовательных учреждения, 4 учреждения дополнительного образования. 

Услугами муниципальной системы образования в 2015 г. были охвачены 1276 человек,  осваивающих программы общего образования, 737 детей обучалось в учреждениях дошкольного образования, что составляет 109 % к 2014 году, и 800 чел. - в учреждениях дополнительного образования.

Дальнейшее развитие получила система дошкольного образования. Доля охвата детей дошкольным образованием в сравнении с 2014 годом увеличилась с 87 % до 90 %. Этому способствовало открытие дополнительной группы в детском садике «Теремок». 

В прошедшем году большое внимание уделялось решению задачи по обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений,  выполнен объем работ на сумму  более 2  млн. рублей, что дало возможность обеспечить противопожарную безопасность и санитарно-эпидемиологическое благополучие. 

На организацию полноценного, калорийного и безопасного питания в 2015 году бюджетом района было предусмотрено и освоено 803 тыс. рублей, что обусловило рост числа обучающихся, получающих горячее питание. 

В рамках  полномочий по выполнению функции по опеке и попечительству в  2015 году было выявлено 5 несовершеннолетних детей из категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей». На 01 января 2016 года 66 несовершеннолетних детей получают денежное пособие, при этом выплаты производились своевременно и в полном объеме. 

В период с 2010 года по 2015 год обеспечены жильём 16 детей, в т.ч. в 2015 году – 4 чел. Всего на эти цели направлено средств бюджета 12 млн. рублей,  из них в отчетном году 2,4 млн. рублей.

Уровень и качество обучения учащихся общеобразовательных учреждений, его конечные результаты определяются рядом показателей. Так, 100% выпускников проходили итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена. Из них 5 выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учебе», что свидетельствует об успешном освоении выпускниками школ района общеобразовательных программ среднего общего образования. 65 % выпускников поступили  в учреждения высшего профессионального образования, в том числе на бюджетной основе - 67 % от общего контингента выпускников. 

В 2015 году выросло количество экспериментальных площадок республиканского и  федерального уровней, это Кузнецовская школа, Староторъяльская и Новоторъяльская средние школы и Новоторъяльский детский сад «Солнышко».

Продолжили свое развитие традиционные формы занятости в летний период. Для открытия детских лагерей отдыха в 2015 году за счет субсидий из республиканского бюджета направлено 
491 тыс. рублей. 

Всего в 7 пришкольных детских лагерях с организацией питания отдохнуло 390 детей, по сравнению с прошлым годом на 4 ребенка больше.

Проводилась планомерная работа по реализации федеральных государственных стандартов начального и основного общего образования.

Услугами дополнительного образования охвачено 78 % детей. В общеобразовательных учреждениях обучающиеся посещали 84 кружка с общим охватом 95 %.

Воспитанники спортивной школы заняли 50 призовых мест по греко-римской борьбе, настольному теннису, баскетболу.

На стабильном уровне сохранили все основные показатели Новоторъяльская детская школа искусств имени Э. Сапаева и Пектубаевская детская школа искусств. Среднегодовое количество учащихся получающих дополнительное образование в сфере культуры составило 268 чел, из них учащиеся Новоторъяльской школы- 155, Токтарсолинской – 36. Староторъяльской – 15 и Пектубаевской – 62.  

 Подводя итоги деятельности отрасли «Образование» за 2015 год, можно отметить, что система образования Новоторъяльского района развивалась в соответствии с требованиями нового законодательства в сфере образования.

Задачи по исполнению полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения, развития физкультуры и массового спорта в районе реализуют Централизованная клубная система, Централизованная библиотечная система, районный краеведческий музей.

2015 год был объявлен в Российской Федерации Годом литературы. Учреждениями культуры района проведено почти 4000 мероприятий различных жанров: от выставок до концертов, от литературных чтений до массовых мероприятий под открытым небом. Выдача книг по прежнему остается на высоком уровне. На стабильном уровне сохранил основные показатели краеведческий музей. Здесь ведется работа по  сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.   

Значимым достижением  2015 года стало завершение реконструкции Староторъяльского СДК за счет средств республиканского и районного бюджета на общую сумму 12 млн, рублей. И теперь с полным правом можно сказать, что это одно из лучших зданий клубных учреждений в Республике.

Успешно решается задача по расширению сферы предоставления платных услуг населению, так, в 2015 году платных услуг оказано учреждениями культуры на сумму 1,8 млн  рублей, что превышает плановые показатели на 24%.

В районе созданы определенные условия для развития физической культуры и массового спорта. В 2016 году продолжится строительство ФОКа, запланировано строительство стадиона-площадки при Пектубаевской школе. И здесь перед сектором физической культуры и спорта стоят большие задачи по  популяризации здорового образа жизни детей и взрослых.

Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочия по организации  мероприятий по работе с детьми и молодежью. Вовлечение ребят в волонтерское движение, приобщение к духовно нравственному воспитанию, развитие чувства ответственности через привлечение молодежи  к активному участию в жизнедеятельности района - вот главные наши задачи, которые мы стараемся решать, работая с молодежью. 

Продолжается реализация подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». По обязательствам 2015 года свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья получили 4 молодые семьи на общую сумму 3,8 млн. руб. 

В утвержденном сводном списке молодых семей для получения субсидий на улучшение жилищных условий по району состоит 153 семьи. 

Говоря о социальной сфере района, нельзя не остановиться на оказании медицинских услуг жителям Новоторъяльского района.

Модернизация системы здравоохранения России, направленная на структурные изменения сети учреждений здравоохранения, приведение численности и структуры медицинских кадров в соответствие с объемами оказываемой медицинской помощи коснулись и нашей районной больницы. Вместе с тем курс Правительства, направленный на улучшение качества первичной медико-санитарной помощи и профилактической направленности здравоохранения, развитие сельского здравоохранения подтверждается построенными в 2014 - 2015 году 3-мя фельдшерско-акушерскими пунктами. Строительство ФАПов будет продолжено и в текущем году.

Наступивший 2016 год вновь наполнен важным политическим событием – это выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, и наша общая задача -  подготовиться и провести их достойно. От результатов этих выборов будет зависеть  сохранение стабильности и дальнейшее развитие России,  каждого региона и муниципального образования. 

Достичь результатов возможно только совместной конструктивной работой депутатского корпуса, исполнительной власти, актива района. 

Нам необходимо правильно выбрать ориентиры, расставить приоритеты, чтобы реализовать главные задачи, стоящие перед нами.  Во многом они определены Посланием Президента России В.В. Путина Федеральному Собранию:

- поддержка успешных предприятий и представителей бизнеса во всех сферах экономики, более эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения, развитие импортозамещения товаров;

- внедрение успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров, улучшение инвестиционного климата;

- поддержка людей с низкими доходами в части дальнейшей реализации майских Указов Президента Российской Федерации 2012 года;

- оптимизация бюджетных расходов за счёт выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств, необходимо добиваться сбалансированности бюджета. 

